#### 在第七届互联网安全大会上工信部官员指出—

# 从四方面体系化推进网络安全

□本报综合报道

昨天,在第七届互联网安全大 会上,工信部网络安全管理局副局 长杨宇燕透露,工信部正在体系化 推进网络安全各项工作。

一是完善政策法规。全面落实 网络安全法,强化网络基础设施保 护和数据安全管理,制定出台《加 强工业互联网安全工作的指导意

二是健全安全监管机制。统筹 运营安全评估,风险通报等监管手 段,加大网络安全防护检查和威胁 治理力度,构建起涵盖事前、事 中、事后的闭环监管体系,注重协 同联动和信息共享。 三是强化网络安全技术保障。 加快推进网络安全态势感知、威胁 信息共享、应急管理等技术手段的 建设,提升行业的网络安全手段建 设水平和保障能力。

四是推进网络安全产业的发展。支持国家网络安全产业园区的建设,推动建立北京国家网络安全产业园区,同步推进国家园区的整体布局,促进网络安全产业高端集聚发展,拓展深化网络安全试点示范,深入实施工业互联网创新发展工程,支撑产业链的协同攻关。

杨宇燕还表示,维护网络安全 是全社会的共同责任,需要政府、 企业、社会组织、广大网民共同参 与,齐心协力,攻艰克难。

# 流窜多地"劳务碰瓷"宣判

一犯罪集团27人获刑

□据新华社报道

记者从宁夏回族自治区固原市中级人民法院获悉, 孙晋勇等 27 人"劳务碰瓷"一案二审公开宣判,这一流窜多省区以"劳务碰瓷"为手段敲诈勒索的恶势力犯罪集团成员分别被判处 2 年 6 个月至15 年不等有期徒刑。

法院审理查明,2016年10月至2018年10月,被告人孙晋勇等27人在陕西省、山西省、宁夏彭阳县等地的煤矿企业生产工地,以务工为名与煤矿的外包企业项目部签订合同或以口头约定后开始"上班","上班"不久便消极怠工、滋生事端,故意让用工企业辞退或借故离开,然后自定标准向用工企业索要"工资""误工费""车

费"等费用,被拒绝后又以"农民工"讨薪为由,采取聚众到煤矿企业及其管理部门、政府信访部门上访或者以上访相威胁的手段实施敲诈,先后作案 19 起,涉案总金额214万余元。

原审法院判处孙晋勇等 27 人 犯敲诈勒索罪,分别被判处 2 年 6 个月至 15 年不等有期徒刑,并处 罚金,责令追缴违法所得 214 万余 元发还被害人。

一审宣判后,孙晋勇等 24 人 不服提出上诉。

二审法院经审理认为,原判认 定犯罪事实清楚,证据确实、充 分,适用法律正确。各上诉人的上 诉理由及辩护人的辩护意见均不予 采纳,遂作出裁定驳回上诉、维持 原判。

#### 逐一对照党章党规找差距强意识

上接 A1)

李强指出,要在严格遵守党章 上有更强的自觉。要把党章作为立 身、立言、立行之基,始终用党员 先进性标准规范和约束自己。要始 终对表对标党章规定, 经常检查和 弥补自身不足,真正把党章刻印在 心中、落实到行动中,筑牢党性修 炼的根基。要在严格遵守《准则》 上有更高的标准。要切实增强自律 意识、标杆意识、表率意识. 以更 高标准、更严要求遵守党内政治生 活准则,做到党性坚强、党纪严 明,做到对党始终忠诚、永不叛 党。要在严格遵守《条例》上警钟 长鸣。要清醒看到守纪律、讲规矩 是党员干部的终身课题, 必须一刻 不停歇地强化纪律意识, 时刻绷紧 纪律这根"弦", 让铁的纪律成为 日常习惯和自觉遵守。

李强强调,要以这次对照党章 党规找差距专题会议为新起点,坚 持对表对标,认真查找问题,不断 校准坐标,勇担新时代新使命。要 在对照检查中切实增强党的意识。 要始终牢记党的性质宗旨、理想信 念、奋斗目标,时刻以党章党规为 "镜",在不断的"清扫整理"中强 化党的意识,磨砺初心和使命。增 强党的意识最为关键的就是对党绝 对忠诚,树牢"四个意识",坚定 "四个自信",坚决做到"两个维

要始终清醒坚定,坚决贯彻 以习近平同志为核心的党中央的决 策部署,坚决推动习近平总书记考 察上海重要讲话精神落地生根,以 实际行动践行党的初心和使命,彰 显党的意识。要在对照检查中切实 增强党员意识。要加深对党章要 求、党内政治生活准则、党的纪律 规矩的学习领悟, 搞清楚增强党员 意识的重要性紧迫性, 想明白增强 党员意识的具体实践要求,真正在 增强党员意识上有一个大提升,为 更好践行初心和使命提供强大内在 动力。党员领导干部更要带头强化 党员意识,以更高标准要求自己、磨 练自己、提高自己,牢记自己对党应 尽的责任和义务,始终与党同心同 德,对党忠诚、为党分忧、为党尽责。 要在对昭检杏中切实增强纪律章 识。必须牢固树立纪律和规矩意识, 在守纪律、讲规矩上作表率。增强纪 律意识,既要入心入脑,强化经常性 日常性学习, 把各项纪律和规矩铭 刻于心,划出立身、立言、立行的界 限和戒尺,做到知敬畏、存戒惧、守 底线: 也要重实践重执行, 坚持有今 必行、有禁必止,严格自律;更要勇 于担责尽责,把纪律挺在前面,敢抓 敢管、敢于较真、敢于斗争,严肃查 处各种违反纪律的行为,严管家人 和身边人,坚决反对特权现象,确保 党纪党规落实到位

# 海关总署举办口岸突发公共卫生事件应急演练

□据新华社报道

海关总署昨天在重庆江北国际 机场举行口岸突发公共卫生事件应 急演练,旨在实现口岸应对重大疫 情和处置突发公共卫生事件能力的 提升。

记者在现场看到,此次演练模 拟情景为我国驻某国企业暴发群体 性不明原因疾病,重庆海关接报后, 快速反应、沉着应对、科学处置,顺 利完成医疗包机入境卫生检疫工 作,保障了同胞的生命健康安全。

重庆海关关长山巍介绍,在此次应急演练中,重庆海关分别设置综合组、专家组、查验组、采样组、处理组和转运组6个工作组,在人境前、中、后三个阶段分别开展卫生检疫工作,并邀请卫生健康、边防、民政、机场集团、公共卫生医疗救治中心等联防联控部门参与,有效检验了联防联控机制的运行效率和重庆海关应对口岸突发公共卫生事件的能力。

"当前全球公共卫生形势十分 复杂严峻,防范传染病特别是重大 新发突发传染病跨境传播刻不容



昨天,海关工作人员完成机舱检疫处置后离开

缓。"海关总署副署长张际文说,近五年来,全国海关首次检出国内未见的6种人体新病毒,成功应对了鼠疫、霍乱、黄热病、西非埃博拉出血热、寨卡病毒病等输入性重大传染病疫情,运营中的全国273个口岸全部通过达标验收,获得世界卫生组织高度评价。

海关总署卫生检疫司司长林伟 指出,海关作为把关人,将继续加 强口岸公共卫生核心能力建设,不 断提升口岸突发公共卫生事件应急 处置能力,巩固联防联控机制,全 力以赴将各类传染病疫情拒于国门 之外,切实筑牢口岸检疫防线。

中国疾病预防控制中心、军事 医学研究院相关专家认为,当前国际疫情形势严峻复杂,举办应急演练至关重要,此次应急演练贴近实际、形式新颖、处置规范,有利于推动口岸应对重大疫情能力和处置突发公共卫生事件能力的提升。

# 权威解读: 今年上半年文化产业发展"成绩单"

□据新华社报道

2019 年上半年,面对国内外风险挑战增多、经济下行压力加大的复杂局面,文化及相关产业保持稳中有进的发展态势。国家统计局日前公布的数字显示,全国 5.6 万家规模以上文化及相关产业企业营业收入超过 4 万亿,同比增长 7.9%。

国家统计局社科文司高级统计师殷国俊这样解读 2019 年上半年文化产业发展"成绩单":文化产业保持平稳较快增长,今年以来保持在8%左右的增速;文化产业结构继续优化,文化服务业的占比继续提高,文化核心领域的占比继续提高,中西部地区增长同比加快;文化新业态发展势头强劲,拓展和创新了文化发展领域,引领和推动了我国文化产业的发展。

坚持守正创新、"两效统一", 文化产业不断以高质量文化供给增强人们的文化获得感、幸福感。中宣部文改办相关负责人表示,这份"稳健"的成绩单主要得益于四方面: 一是党的坚强领导和持续释放 的政策红利为行业发展提振信心。 习近平总书记关于文化改革发展的 重要论述,为文化产业发展指明了 方向。《国务院办公厅关于印发文 化体制改革中经营性文化事业单位 转制为企业和进一步支持文化企业 发展两个规定的通知》等系列利好 政策出台,吸引各类资源要素向文 化产业聚集,进一步增强了文化从 业者信心,提升了行业发展向好预 期。

二是积极推进供给侧结构性改革撬动文化消费升级。文化供给持续优化,文化旅游蓬勃发展,文化消费不断升级,并成为国民消费的重要力量。国家统计局统计数据显示,2019年上半年全国居民人均教育文化娱乐消费支出增长10.9%,快于居民人均消费支出增速3.4个百分点。同时,文化消费空间扩容,进一步增强了对购物、餐饮、交通、住宿等消费的拉动作用。

三是大力发展新技术增强文化

发展新动能。云计算、大数据、物联网、人工智能、区块链、5G等新一代信息技术的迅猛发展,深刻改变着人们获取知识、传递信息、鉴赏文化的渠道和方式,推动文化创作生产传播方式发生深刻变革。数字内容、动漫游戏、视频直播等基于互联网的新型文化业态,已经成为文化产业发展的新动能和增长点。如,2018年全国网络视频用户规模超过 4.3亿,网络视频用户规模超过 6.1亿

四是优化管理营造良好发展环境。今年以来,行业主管部门不断加强文化产品创作生产的规划和引导、改善事中事后监管服务等系列举措,持续优化经营环境。文化产业坚守内容为王、创意制胜,积极健康的优质内容成为主流。如,中国出版传媒股份有限公司 2019 年一季度营业收入增长 32%,春节档料幻电影《流浪地球》票房超过46亿元,暑期档动画电影《哪吒之魔童降世》票房目前已突破40亿元。

### 要"文化谢师礼"不要"吃喝谢师风"

山西运城刹住"谢师宴"攀比歪风

□据新华社报道

"谢师!"随着主持人的话音,55 名准大学生齐刷刷深深鞠躬60秒,向辛勤培育他们的200多名老师表达感恩之情……

这是 18 日晚发生在山西省运城市盐湖区黄金水岸社区感恩广场上的一幕。当日,黄金水岸社区举办主题为"感恩老师·知识报国"的集体"文化谢师礼",用简朴、文雅的茶话会形式取代大餐,向辛勤培育学生成才的老师们表达感恩

之情

"尊师重教是我国优良的传统美德,但表达适当更重要。近些年来,一些变味的'谢师宴'偏离了'感恩'初衷。我们社区今年有55名学子收到大学录取通知书,为了避免大家争摆'谢师宴'形成攀比歪风,我们特地举办这样一场集体'文化谢师礼',既表达对老师的感恩之情,又杜绝了铺张浪费之风。"黄金水岸社区党支部书记冯文俊说。

在集体"文化谢师礼"活动现 场,这些准大学生们表演自编自演 的歌舞、朗诵自己创作的诗歌,以多种形式向老师们表达感恩之情。 "高中三年多亏了老师们悉心栽培, 让我能够考上理想中的大学。今天 这场谢师礼是我们用属于自己的方 式表达我们由衷地感谢。"今年刚 被天津大学录取的康杰中学毕业生 张雨嘉说。

"这是我参加过的最有意义的一次谢师活动,对我来说也是一次精神上的洗礼。孩子们今后越来越优秀,这就是我们老师们最大的心愿。"康杰中学教师胡晓琴说。